

Мнѣ страшень бытъ великій переходъ
Отъ дерзкихъ думъ до свѣта Провидѣнья;
Я избѣгалъ невиннаго твореня,
Которое бѣ могло, изъ сожалѣнья,
Моей душѣ дать выспреній полетъ.

И вдругъ оно, какъ ангель благодатный...
О, нѣть! какъ духъ карающій и злой...
Свѣтлѣе дня, явилось предо мной,
Съ улыбкой розъ, пылающихъ весной
На муравѣ долины ароматной!

Явилось... все исчезло для меня:
Я позабылъ въ мучительной невзгодѣ
Мою любовь и ненависть къ природѣ,
Безумный пылъ къ утраченной свободѣ,
И все, чѣмъ жилъ, дышалъ доселъ я...

Въ ея очахъ, алмазныхъ и привѣтныхъ,
Увидѣлъ я, съ невольнымъ торжествомъ,
Земной эдемъ!.. Какъ будто существомъ
Другихъ міровъ—какъ будто божествомъ
Исполненъ бытъ въ мечтаніяхъ завѣтныхъ.

И дѣва-рай, и дѣва-красота
Лила мнѣ въ грудь невыразимымъ взоромъ
Невинную любовь, съ таинственнымъ укоромъ,
И пѣла въ ней душа небеснымъ хоромъ:
«Люби меня... и въ очи, и въ уста

Лобзай меня, пѣвецъ осиротѣлый,
Какъ мотылекъ лилею поутру!
Люби меня, какъ милую сестру,
И снова я и къ небу, и къ добру
Направлю твой разсудокъ омертвѣлый!»

И этотъ звукъ разгаданныхъ рѣчей,
И эта пѣснь души ея прекрасной,
Въ восторгѣ чувствъ и нѣги сладострастной,
Гремѣли въ ней — волшебницѣ опасной,
Сверкали въ зеркалѣ ея очей!..

Нарасно я мой геній горделивый,
Мой злобный рокъ на помощь призывалъ:
Со мною онъ какъ другъ изнемогаль,
Какъ слабый врагъ предъ мощнымъ трепеталь—
И я въ цѣпяхъ предъ дѣвою стыдливой!

Въ цѣпяхъ!.. Творецъ!.. безсильное дитя